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Lösungen

Aufgabe 1

a) Bildungsgesetzt: 1 +
∞∑
n=1

10n

n!
→ lim

n→∞

10

n+ 1
= 0 < 1 → konvergent

b) Bildungsgesetzt:
∞∑
n=0

1

(2n+ 1) · 22n+1
→ lim

n→∞

2n+ 2

4(2n+ 3)
=

1

4
< 1 → konvergent

c) Bildungsgesetzt:
∑
n=0

2n+ 1

2n+1
→ lim

n→∞

2n+ 3

2(2n+ 1)
=

1

2
< 1 → konvergent

d) Bildungsgesetzt:
∞∑
n=1

(ln2)n

n!
→ lim

n→∞

ln2

n+ 1
= 0 < 1 → konvergent

Aufgabe 2

a) −1

2
b)

5

4
c) 1 d) −1

2

Aufgabe 3

a) Konvergiert für −1 < z < 0 gegen − 1

2z
b) Konvergiert für z > 0 gegen z

Aufgabe 4

a) r = 2, Konvergenzbereich: |x| < 2
b) r = 1, Konvergenzbereich: −1 < x ≤ 1
c) r = 1, Konvergenzbereich: −1 < x < 1

Aufgabe 5

Für das Taylorpolynom dritten Grades mit dem Entwicklungspunkt a gilt allgemein:

f(a+ h) = f(a) +
n∑

i=1

∂if(a)hi +
1

2

n∑
i,j=1

∂i∂jf(a)hihj +
1

6

n∑
i,j,k=1

∂i∂j∂kf(a)hihjhk + ...

Wir bestimmen die Ableitungen von f am Entwicklungspunkt (x1, x2) = (0, 0). Es gilt:

∂1f(0, 0) = 0 ∂2f(0, 0) = 0

∂1∂1f(0, 0) = 2 ∂1∂2f(0, 0) = 0 ∂2∂2f(0, 0) = 0

∂1∂1∂1f(0, 0) = 0 ∂1∂1∂2f(0, 0) = 2 ∂1∂2∂2f(0, 0) = 2 ∂2∂2∂2f(0, 0) = 6

Damit erhalten wir insgesamt das Taylorpolynom:

f(0 + h) = 1 + h21 + h21h2 + h1h
2
2 + h32 +O

1


